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Cours 1 : Modéliser différentes situations

1. a) Associe chacune des situations suivantes au graphique de la page suivante qui peut la

représenter.
a) Exposé au soleil, un cube de glace perd 30 % de sa masse toutes les minutes.

b) Un magasin vend du tissu selon le nombre de metres carrés ot x est le nombre de metres

ety le colt.

¢) Une jeune fille saute sur un trampoline a la méme hauteur pendant une minute.
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b) Quel type de fonction permet de modéliser les situations a), b) et c) ?

) | 2) 3)

2. Représente graphiquement les fonctions suivantes. Ensuite, détermine s'il s'agit d’'une fonction
quadratique, exponentielle ou périodique. '

3 X 0 1 2 3
> o© 3 12 | 27

Type de fonction :




b) Sl O© 1 2 3 S —
g(x) 6 9 13,5 20,25 S -
Type de fonction :
c) N 0 1 2 5 y 5 3
h(x) 0 3 0 3 0 - = 8
|
Type de fonction : Type de fonction: )

4. Pour chacune des tables de valeurs suivantes, indique si elle correspond a une fonction affine,
quadratique ou exponentielle. Utilise une esquisse du graphique au besoin.

2 NSl o | 1 | 2 | 3
fx) R 15 | 45 | 135

b) 0 1 2 3
0 4 16 36

C) X 0 1 2 3

h(x) 3 5 7 9
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5. Un laboratoire dispose de 500 g d'une matiere radioactive qw perd 4 % de sa masse chaque
année. On observe la masse restante selon le nombre d’années écoulées.

a) Complétez cette table de valeurs ci-dessous pour les premiéres années. Arrondissez
au dixieme de gramme.

b) Lequel des graphiques suivants représente le mieux cette situation ?

1) 3) v ‘
A A : - |




-~

Cours 2 : Les propriétés de la fonction quadratique de la
forme f(x) = ax® - ‘

1. Fais l'analyse de la fonction représentée ci-dessous.
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2. Rosanne veut aménager un potager de forme carrée pour cultiver des tomates. Elle veut savoir
le nombre de plants de tomates qu'elle peut cultiver selon les dimensions du potager si elle plante 4

plants par métre carre.

a) Construis une table de valeurs pour indiquer a Rosanne le nombre de plants de tomates
qu'elle devra acheter si elle a un potager dont les dimensions varient entre 3m et 7 m de

coté.

Le potager de tomates




b) Représente cette fonction dans le plan c) Quel est le nom de cette fonction ?
cartésien ci-dessous.

Le potager de tomates

2 500 d) Indique le domaine et I'image de cette
= 11 | fonction.
K .
@ 160
£
2 T O }
o
Z 120
80
40
Q 2 4 <] 8 10
Mesure d'un ¢8té du potager (m)
3. Remplissez le tableau ci-dessous.
2
fix) = 4x h(x) = -3x? h(x) =~

Domaine

Fonction croissante sur...

Fonction décroissante sur...

Extremums

Fonction positive sur...

Fonction négative sur...

Axe de symétrie

Image

Zéros

Ordonnée a I'origine




4. Marjorie a créé un nouveau logo pour son commerce en tracant la parabole dont la régle est

h(x) = —%xz.

Si une unité du plan cartésien correspond a 1 cm:

a) quelle sera la hauteur du logo peint sur un camion si sa largeur est de 16 cm ? Justifiez votre
réponse. ,

b) quelle sera la largeur du logo affiché & l'entrée du commerce si sa hauteur est de 25 cm ?
Justifiez votre réponse. '

Cours 3 : Les propriétés de la fonction exponentielle de
la forme f(x)= ab”

'1. Fais Panalyse de la fonction représentée ci-dessous.
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2. Le prix d’achat d’une voiture est de 20 000 $ (taxes et frais compris). La voiture se déprécie
chaque année. On s'intéresse & la relation entre le nombre d’années écoulées depuis I'achat de
la voiture et la valeur de la voiture. Voici la table de valeurs de cette situation.

La valeur d’une voiture selon le nombre d’années écoulées depuis I'achat

Années écoulées

depuis Pachat 0 1 2 3 4 5 6

Valeur de la voiture 200008 | 170008 | 14450% | 12283% | 10440% | 8874% 7543%

a) Quel type de fonction modélise cette d) Trace le graphique de cette fonction.
situation ? '

b) Dans ce contexte, a quoi correspond
I'ordonnée a l'origine de la fonction ?

c¢) Dans combien de temps environ la valeur
de la voiture sera-t-elle de 4 000 $ ou
moins ?

3. Remplissez le tableau ci-dessous.

h(x) = 8000
(1,05)"

i
1
w

fix)=-3-5 gx) =24

Domaine

Fonction croissante sur...

Fonction décroissante sur...

Extremums

Fonction positive sur...

Fonction négative sur...

Axe de symeétrie

Image

Zéros

Ordonnée a lorigine




Cours 4: Les propriétés d’une fonction périodique

1. Fais l'analyse des fonctions représentées ci-dessous.

h{x)f
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2. Chacun des graphiques suivants représente une fonction périodique. Pour chacun de ces ‘
graphiques, indique la période, I'ordonnée & F'origine et les extremums.
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3. Voici le graphique représentant I'effet d’une onde en un endroit donné, en fonction d’une
variation cyclique de lintensité.

Onde
o _
a) Quelle est approximativement la période de 2 15 :
la fonction ? E 10 ) N
1 1 f L3
eI VT T
0 O
b) Dans ce contexte, & quoi correspond la 05 T TP TR PR30y Temps
période de la fonction ? ' \L LAY VT
-1,0 \V \/
“15

Saurce : hupy/Anwikipediaomgawthi/Onds

c) Dans ce contexte, a quoi correspondent les intervalles de croissance et de décroissance de
la fonction ? '

d) Quelle est I'image de la fonction ?

4. Le graphique ci-contre illustre la distance (en kilomeétres) qui sépare un autobus de son terminus

en fonction du temps écoulé (en minutes) - Distance (km)
depuis son départ. ‘ (2
a) De quel type est cette fonction ? 10 i
e
, 6
b) Combien de temps faut-il pour 4
effectuer un circuit complet ? \ \ I
2
\ \ |
c) Au cours d'un circuit, durant combien de ® 10 20 30 40 50 60 70 80 90
temps I'autobus se trouve-t-il & moins de 3 Temps (min)

km du terminus ?

d) A quelle distance du terminus le chauffeur se trouve-t-il deux heures apres le début -
de son quart de travail ?
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5. Boisjoli et Beaulac sont deux villages de la méme  Distance (k)

municipalité régionale de comté (MRC).
Aujourd’hui, Ghislain accompagne deux groupes
de touristes qui, & partir de Boisjoli, iront visiter
Beaulac, ou ils feront un arrét d’une heure.
Ensuite, ils se rendront a la limite de la MRC, puis
reviendront a leur point de départ.

Ghislain s'intéresse a la distance qui le sépare de 1
la limite de la MRC, compte tenu du temps .
écoulé depuis le début de son quart de travail. A

la fin de la journée, il obtient le graphique
ci-contre. 30 Temps (min)
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a) 1) Quel est le domaine de cette fonction?

2) Quelle en est I'image ?

b) Donnez un intervalle sur lequel cette fonction est :

1) croissante ;

2) constante.

c) Combien de temps dure I'excursion proposée aux touristes ?

Cours 5 : La fonction quadratique de la forme f(x)= ax*

Faire les numéros dans le manuel p. 31 #4, 5,

p.32#9%a,d
p. 35 #19
1. Déterminez la valeur du paramétre a pour les fonctions du second degré représentées ci-dessous.
a) x { Rx)
-2 2
S| I
2
0 0
1
1 -
2
2 2
9
3 —
2
a =
b) | X fix) ‘ c) Sx)
—2 -12.
—1 -3
0 0
1 -3 o
2 —12 i
3 | -27 i
a - a —_—

10




. a) Pour chaque table de valeurs ci-dessous, établissez la table de valeurs de la relation -

réciproque.
1) f £l 2) g g
X y X y X y X y
-2 0 —4 4
-2 7 -2 5
0 8 0 9
[ 1 | 10 2 7
1 3 4 4 2
| 5 8 6 1
10 | -5 8 4

-4 -1 :
b) Parmilesrelationsf, g, f etg , lesquelles sont des fonctions ?

3. Pour chaque graphique ci-dessous, tracez le graphique de la relation réciproque dans le méme
plan cartésien. Déterminez ensuite si cette. relation réciproque est elle-méme une fonction.

a) y b) y

11




4. Ci-dessous, différentes relations sont représentées par une table de valeurs, une équation
ou un graphique. Dans chaque cas, précisez si la relation est une fonction.

a) x f(x) c) y
—1 2 ”I
-1 ~2
0 3 j
o | -3 % x
1 4 i/
1 4 _/ -
b) f(x)=2x"

Cours 6 : La fonction exponentielle de la forme f(x) = ab”

Faire les numéros dans le manuel : p.-31#2
' p. 32 #9 c, d, #10-11-12-13-14-15

1. Déterminez la valeur des paramétres a et b pour les fonctions exponentielles représentées ci-dessous.

a) X f(x) c) fx)
1
21 g
1
_.1 _5 1 x
0 -1
1 -2
2 —4 _ _
3 8 a b
a= b=
b) [ x | fx) d) )
~ 2 i
9 ,f
2
=1 '?; ~
0 2
1 6
2 18
3 54 a= b=
a= b=

12
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